

«БРЕЙН-РИНГ»

«Счастливым случаем» для интеллектуала

Орловский городской клуб «Что? Где? Когда?» — «Счастливый случай» открыл новый сезон интеллектуальных игр. Его первым соревнованием сезона стал известный всем любителям умственных развлечений «Брейн-ринг».

Перед началом игры мне удалось побеседовать с нынешним председателем клуба Александром Макаровым. Клуб существует в Орле с 1992 года. За это время «Счастливый случай» успел сделать определенную «карьеру»: сейчас он собирается перерегистрироваться в Орловскую областную интеллектуальную лигу.

Страницы истории орловского клуба включают в себя участие в 2003 году в синхронном турнире «Всемирный день интеллекта». Причем не просто участие, а завоевание третьего и четвертого места. Это был безусловный успех, особенно если учесть, что соперников у орловской команды было около семисот! Что касается текущего года, то наша сборная заявила на участие в открытом Всероссийском синхронном чемпионате, традиционно проводимом в одном из крупных городов страны.

— Среди постоянных участников «Брейн-ринга» — 6—7 команд, — рассказывает Александр. — Есть у нас и свой лидер — команда «ЭКС» во главе с Алексеем

Тугаревым. Все ее члены — бывшие выпускники ОрелГТУ. Они чаще всего получают наш переходящий приз — статуэтку «Герасим и Муму» (кстати, так же неформально именуется и сам клуб).

Кто обычно во время заседаний клуба играет роль Герасима, а кто — Муму, узнать не удалось. Началась тренировка.

...Небольшая комната во Дворце пионеров имени Ю.А. Гагарина. 7 команд: «Без названия», «Анти», «ЭКС», «Вова и Дима», «Старик Козлодоев», «Поганая молодежь» и «На троих». Суета, галдеж, еле сдерживаемое желание покататься, наконец, на что ты способен...

...Признаюсь, в таком бешеном темпе мне еще не

приходилось думать. Разве что на когда-то проходившей среди орловских школьников игре «Эрудит», но это было, кажется, так давно... Да и «текущий» организатор «Брейн-ринга» (а они меняются каждую тренировку) Владимир Рагулин не баловал участников легкими вопросами.

В игре — три тура. Как они будут проходить, зависит исключительно от организатора: каждый раз может быть какие-то сюрпризы.

Ручки, бумага, голуба — наготове. Поехали!..

В первом туре, представлявшем собой стремительную череду из 30 разных вопросов, явно преобладала футбольная тема. Тут уж карты в руки мужской части нашей «сборной». Но вот на-



Трудный вопрос.

конец забрехала робкая надежда, что и я смогу чем-то помочь «родной» команде: «Однажды Марку Шагала нагадали, что он умрет в поезде. Предсказание сбылось только отчасти. Как именно?». О, стыд! В голове

вертится только знаменитая картина «Над городом». С нетерпением жду правильного ответа — их организатор зачитывает после окончания тура: о к а з ы в а е т с я, Шагал скончался в едущем лифте!

Кстати, зачитывание правильных ответов — это отдельная тема. Надо было видеть, как на них реагировали команды! Кто-то хлопал себя по лбу, кто-то торжествуя возвещал: «А я вам говорил!..», а кто и хохотать начал. В общем, слишком близко к сердцу свои ошибки никто не принимал. Мол, да здравствует спортивный характер!

Во втором туре необходимо было перечислить всех чемпионов мира по шахматам до 1990 года, включая официальных претендентов. Вот уж, думаю, где сам черт

ногу сломит! Но нет: команды немного подумали, посоветовались, каждая выдвинула этаким «мозговой центр» (у нас им стал Витя Зырянов) — и забегали по бумаге ручки, пошла работа.

Пока подсчитывают результаты — а подсчитывают их долго и тщательно, причем команды могут выразить несогласие, и тогда все начинается сначала, — обсуждаем, как бы повысить свою результативность. Прийти к чему-то одному, правда, так и не успеваем...

В третьем туре, построенном по аналогии с первым, игроки отвечали на двадцать разномастных вопросов. И снова светлое перешептывание, взмахи руками, торжественное цыркание ручек... За соседним столом кто-то так разгорячился, что уже начал что-то излагать во весь голос. Но спорщика быстро пресекали — вопросы-то сыплются один за другим. Что-то не понял — додумаетесь потом, а остальных не мешай.

На мой взгляд, формулировка вопросов не всегда была корректной, некоторые вопросы были уж слишком длинными для слухового

восприятия. Однако команды, не моргнув глазом, успешно разгадывали большинство «заковырок».

А вот и результат игры. Довольные победители — команда «ЭКС» (в этот раз Алексея Тугарева заменял Андрей Гусяков) — бережно унесли с собой «Герасима», прожаренные немного грустными взглядами остальных участников.

Испокоен веку существовали самые разные точки зрения на то, что же является основным, определяющим качеством человека разумного. После визита в орловский городской клуб «Что? Где? Когда?» — «Счастливый случай» в голове родились следующие составляющие: интеллект плюс наблюдательность плюс любознательность.

Известно, хочешь быть сильнее — начни ходить в тренажерный зал. Ну а хочешь стать умнее, находчивее, «реактивнее» (в смысле, улучшить свою реакцию) — загляни во Дворец пионеров.

Юлия АСТРАХАН.
Фото автора.

«Сотовое» счастье

Наверное, очень многим знакома ситуация, когда, опустив руку в карман или сумочку, вы обнаруживаете, что вашего мобильного там нет. Независимо от того, дорогой телефон или не очень, все без исключения в таком случае испытывают холодящее чувство досады и грубой злости то ли на себя, то ли на воришку, так как, случается, мы толком и не знаем, пропажа это или кража.

Как нам сообщили в пресс-службе УВД по Орловской области, только за последний месяц на Орловщине зарегистрировано 148 заявлений по факту кражи мобильных телефонов. А сколько еще людей, которые не стали обращаться в милицию по этому поводу! На самом деле существует огромное количество всевозможных действий, которые могут предотвратить кражу вашего сотового телефона.

Прежде всего позаботьтесь о том, чтобы к сотовому был прикреплен шнурок или брелок — так можно гораздо быстрее заметить, что телефон отсутствует. Есть еще один очень интересный способ возвращения мобильного, который почти всегда срабатывает: приклейте или вложите под батарею телефона маленький листочек с предложением о выкупе сотового с вашими контактами. Можно даже сразу указать цену (примерно из расчета 50 процентов от стоимости нового телефона). PIN-код устанавливать не стоит, так как, если телефон выключат, чтобы попробовать вставить другую SIM-карту, или мобильный разрядится, нашедший уже не сможет его включить и связаться с вами.

Не надо также в панике кидать-



ся и звонить оператору с просьбой заблокировать номер, потому что, возможно, грабитель или нашедшие будут звонить — тогда их будет проще вычислить. Помните, что у каждого сотового есть уникальный встроенный IMEI-номер из 15 цифр, который при установке в телефон SIM-карты и включении аппарата сразу выдает в сеть оператора. Причем оператор может вычислить местонахождение вашего телефона с точностью до метра.

Не стоит недоценивать и специальные программы для сотовых (в простонародье — «противоугонки»). В случае установки в сотовый другой SIM-карты эти программы рассылают сообщение на заданные вами номера (таким образом можно узнать номер нашедшего или похитителя) или блокируют работу устройства.

Сотрудники правоохранительных органов советуют обязательно хранить коробку от телефона,

документы на него, где прописан IMEI-номер, а также чек. Это все необходимо для того, чтобы в РОВД района, где произошло преступление, у вас приняли заявление. Не надо недоценивать работу милиции. Все дела по сотовым регулярно отсылаются в областное УВД, где каждое из них рассматривается.

Можно, конечно, самому предпринять попытки по нахождению сотового. Например, отправиться на телефонный рынок или туда, где занимаются кулей-продажей телефонов, посетить близлежащие к месту кражи ломбарды, малярские по ремонту сотовых. Изъять свой сотовый, даже если он обнаружится, вы можете только вместе с сотрудниками правоохранительных органов, и только если вами подано заявление в РОВД.

Так как кражи сотовых телефонов уже давно приобрели массовый характер, думается, эту про-

блему надо решать на уровне правительства. В Великобритании, например, в рамках борьбы с захватившей страну волной краж мобильных телефонов в общественных местах правительство ужесточило меры против карманников и тех, кто «перепрошивает» краденые мобильные. Всем, кто предлагает услуги по «перепрошивке» сотовых телефонов, а также тем, кто этими услугами пользуется, грозят серьезные штрафы и до пяти лет тюремного заключения.

У голландской полиции свои методы борьбы с кражами сотовых телефонов. Полиция Амстердама использует SMS-письма для блокировки использования украденных сотовых телефонов. Каждые три минуты полиция посылает SMS-письма на кражами сотовых телефонов с таким текстом: «Внимание! Это украденный телефон, его использование незаконно, его использование является преступлением». Полиция посылает такие повторяющиеся сообщения ежедневно в среднем на пять номеров. И такая тактика работает.

На днях в Государственной думе РФ принималась уже седьмая поправка к Федеральному закону РФ «О связи», контролирующая оборот подержанных сотовых телефонов. Создана специальная рабочая группа. Возможно, с принятием этой поправки проблема с сотовыми станет меньше. Нам и самим стоит проявлять осторожность и бдительность, чтобы неожиданно не оказаться без столь необходимого в современной жизни сотового телефона, чтобы не лишиться своего «сотового» счастья.

Марьяна МИЩЕНКО.

ЧП-ФАКТЫ

ВОРЫ-ВЫСОТНИКИ

Утро 8 октября для трех прорабов строек, ведущих в разных уголках Орла и Орловского района, стало безрадостным.

Дело в том, что накануне ночью на стройках на улицах Пожарной, Октябрьской в городе Орле и близ поселка Зареченский в Орловском районе орудовали воры, которые, не разминаясь по мелочам, похитили электроподстанции с высотных башенных кранов. В результате строительные исполнители утром 8 октября не вышли на работу.

Изобретательные воры-высотники разыскиваются.

ЛЕДИ МАКБЕТ

МЦЕНСКОГО УЕЗДА

Очередная пьяная драка со смертельным исходом произошла 11 октября в деревне Башковское Мценского района.

Здесь после изрядной дозы спиртного за нож взялась... 68-летняя пенсионерка. Острый нож женщина направила своему 55-летнему собутельнику прямо в сердце. Мужчина от полученных травм скончался на месте.

Стала ли причиной убийства ревность, пьяная агрессия или что-то иное, на эти вопросы предстоит ответить следствию.

ЛОСЯТИНА ОБХОДИТСЯ

ДОРОГО

Группа браконьеров орудовала 12 октября в лесу близ деревни Онисина Болховского района. Криминальных охотников застал за разделыванием туши лоса местный охотвед. Однако браконьеры, завидев его, успели скрыться, не забыв при этом захватить с собой часть туши убитого животного. Виновинным в браконьерстве придется ответить по всей строгости закона.

ПО ПРИВЫЧКЕ ЛЕГ

С СИГАРЕТОЙ НА ДИВАН... Не кури в постели, иначе быть беде. Эту прописную истину знает даже самый горький пьяница.

53-летний житель села Васильевки Верховского района если когда и помнил это золотое правило, то было это уже очень давно. Иначе не лег бы он с сигаретой на диван в тот момент, когда навалился сон. В итоге от маленькой искорки, упавшей на постель, загорелся весь дом. Курящий задохнулся в дыму.

ПОПИРОВАТЬ НЕ УДАЛОСЬ

Сильно расстроился 40-летний житель села Введенского Ливенского района, не обнаружив 4 октября в своем сарае двух овец.

Выяснилось, что животных накануне похитил 50-летний местный житель. Видимо, рассчитывал побаловать себя и товарищей жарким из баранины. В придачу воришка прихватил четыре мешка картофеля. Попировать не удалось. Миллионеры задержали похитителя по горячим следам.

НАВАЖДЕНИЕ ПО ИМЕНИ

АЛЕКСАНДР

Вечером 8 октября в общежитии, расположенном в одном из населенных пунктов Орловского района, орудовал ловкий мошенник.

В течение нескольких минут он ухитрился дважды обмануть местных обитателей и оставить их без сотовых телефонов. Подробности произошедшего потерпевшие помнят слабо. В память четко врезалась лишь одна деталь: мошенник представлялся Александром. Вора разыскивает милиция.

Информгентство «Орловской правды».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Форма торгов: открытый аукцион

Наименование государственного заказчика: управление занятости населения Орловской области

Место нахождения, почтовый адрес: 302030, г. Орел, ул. Пушкина, 22

Контактное лицо и номер телефона заказчика: О.А. Муханов, тел. (4862)55-00-75, Ю.Н. Сысоева, тел. (4862)55-04-90

Адрес электронной почты заказчика: accept@job.orl.ru

Предмет государственного контракта: поставка средств вычислительной техники и программного обеспечения:

лот № 1 — сервер — 2 шт.

лот № 2 — ПЭВМ в комплекте — 29 шт.

лот № 3 — ПЭВМ в комплекте — 2 шт.

лот № 4 — Microsoft SQL Server 2005 Standard Edition Pyc. (BOX) <5 лицензий> — 2 шт.

Место поставки товара: г. Орел, ул. Пушкина, 22

Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):

лот № 1 — 725 000 рублей

лот № 2 — 114 000 рублей

лот № 3 — 353 000 рублей

лот № 4 — 124 000 рублей

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации:

с 9.00 15 октября 2008 года до 11.00 10 ноября 2008 года; документация об аукционе предоставляется на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, а также в форме электронного документа, в течение двух рабочих дней со дня его получения;

любые заинтересованные лица имеют право самостоятельно получить настоящую документацию об аукционе в свободном доступе на официальном сайте Орловской области в сети Интернет для размещения информации о заказах

www.adm.orel.ru

Место, дата и время проведения аукциона: г. Орел, ул. Пушкина, 22, актовый зал, 12 ноября 2008 года в 11.00 часов.

Преимущества, предоставляемые учреждениям и предпринимателям уголовно-исправительной системы и (или) организациям инвалидов:

не предоставляются

Управление судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы

— секретаря суда Заводского районного суда г. Орла.

Квалификационные требования к кандидату:

— высшее юридическое образование.

Для участия в конкурсе представляются:

1. личное заявление;

2. собственноручно заполненная и подписанная анкета;

3. копия диплома о высшем образовании;

4. копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;

5. копия паспорта;

6. медицинская справка ф. 086/У;

7. две фотографии размером 4х6 см на матовой бумаге в черно-белом изображении;

8. справка из налоговой инспекции о предоставлении сведений об имущественном положении кандидата.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.

Прием документов: с 10.00 до 16.00 в здании Заводского районного суда г. Орла по адресу: г. Орел, ул. Карачевская, д. 42.

Справки по телефону 75-23-37, факс 43-22-42.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области выражает глубокое соболезнование работнику отделения Надежде Ивановне Климовой по поводу смерти ее отца.

Департамент аграрной политики Орловской области скорбит по поводу смерти бывшего директора Змиевского хлебоприемного пункта

МИХАЙЛОВА

Василия Михайловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив МЛПУ «Городская стоматологическая поликлиника № 1» выражает глубокое соболезнование главному врачу Сергею Вячеславовичу Болгову по поводу смерти его бабушки.

«Не правы рекламщики».

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Цена свободная.

Орловская правда

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
В.В. ЧАРТО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы —
76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факс: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Николай СОЛОПЕНКО.
Дежурный ответственный секретарь
Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Рекламные материалы печатаются с указанием
«Не правы рекламщики».
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». • Объем 4 п. л. • Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. • Индекс 53180. • Тираж 20434 экз. • Заказ № 6495.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 17 октября.